

Вариант 6.

Что представляет истинную ценность в жизни человека? Именно об этой нравственно-философской проблеме предлагает нам задуматься советский прозаик С.А.Воронин.

Авторский комментарий представляет собой размышление героя о прожитой жизни. Писатель замечает, что Иван Михайлыч трудился с утра до вечера и «радовался, что деньга идет». На заработанные средства мужчина покупал предметы мебели, бытовую технику, одежду – различные вещи, которые свидетельствовали о материальном благополучии семьи. «А где деньга-то? В гарнитур вбита, будто он так уж и нужен. В холодильник, который без надобности стоит даже летом....». **Эти слова убедительно доказывают**, что материальные блага не могут сделать человека счастливым.

Еще одним аргументом раскрывающим содержание проблемы, является дальнейшее размышление героя о том, как следовало провести отведенное ему время. Иван Михайлыч осознает, что окружающий мир огромен и разнообразен, в нем есть много удивительных и прекрасных мест: «Вон сколько всего на земле: и леса, и горы, и реки, и моря, и степи. Все человеку. Значит, и ему. А он-то ничего и не повидал». **Автор подчеркивает**, что люди не должны посвящать свое время и силы только работе, ведь тогда они не смогут увидеть красоту мира, который их окружает.

Использование двух контрастных примеров-иллюстраций, которые приведены в комментарии, позволяет писателю раскрыть проблему с разных сторон и позволяет читателю понять, что материальные ценности не должны подменять духовные, помимо работы и накопления материальных благ, человеку следует заниматься саморазвитием и познавать жизнь в разных её проявлениях, чтобы ощутить себя полноценной и самодостаточной личностью.

Позиция автора ясна и понятна: истинную ценность в жизнь человека представляет духовное развитие, стремление как можно больше узнать о мире, в котором мы живем. Эти знания обогащают нас духовно, позволяют раскрыть свой внутренний потенциал. В то время как приобретение большого количества хороших, но ненужных вещей обедняет жизнь человека и мешает ему познать подлинную цель и смысл своего существования.

С позицией автора невозможно не согласиться. На мой взгляд, человек, в первую очередь, должен расширять свой кругозор, получать необходимые знания и опыт для того, чтобы раздвинуть границы своих возможностей. Это поможет ему найти свое место в жизни и получить удовлетворение от того, что затраченные усилия оправдались. Однако зачастую людьми движет алчное стремление к накопительству. Они считают, что дорогие и модные вещи сделают их жизнь комфортной и благополучной. Так, и герой рассказа А.Бунина «Господин из Сан-Франциско» полагал, что накопленное богатство и высокое положение в обществе приведут его к реализации своей мечты. Он работал до 58 лет без выходных для того, чтобы подняться на определенную ступень социальной лестницы, добиться уважения и восхищения окружающих и посмотреть на мир глазами богатого и респектабельного бизнесмена. Тем не менее ему так и не удалось насладиться своим богатством: отдыхая на Капри герой скоропостижно умер, а после смерти его деньги перестали оказывать влияние на людей. Этот пример наглядно показывает нам, как бесцельно можно провести жизнь, если стремиться только к материальному комфорту, пренебрегая духовным ростом и развитием.

Итак, прочитав такст С.А.Воронина, я вспомнила слова одного из героев сказки А.де Сент-Экзюпери: «Зорко только сердце. Самого главного глазами не увидишь». Это простая истина, поведенная Лисом Маленькому Принцу приводит нас к пониманию того, что действительно важно в жизни человека. Человек ошибочно тратит свое время на то, чтобы выглядеть успешным в глазах других людей. Залог его подлинного успеха и благополучия -душевное богатство и неугаемый интерес ко всему, что его окружает.